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YacTb 1. [loBTOpPEHME



[loBTOpEHME

e Kak nocuymntaTtb 5’ ?
« Kakne Tunbl nepeMeHHbIX Bbl 3HaeTe?

* YTO Takoe nepemeHHagqa?



Tunbl nepeMeHHbIX

’ ‘l‘
Llenble yncna [OpobHble yncna CTpoKu
Int (integer) Float String
5 5.5 “Hello!”
15 15.1 ‘Python is cool’
5325351234234 5.0 “You read this”
‘« “Today is tuesday”

Nornyeckue (boolean)
- True (NpaBga)
- False (NoOXb)



* [lepemeHHasa — nmeHoBaHHasaA 0bnacTb
namMsaTH, agpec KOTOPON MOXHO

NCMNOJ1b30BaTb AJIA OCyLLEeCTBIIEHNA
AocCcTtyna K gaHHbIM U UBMEHATb 3HAYEHNE B

Xoae BbINOJTHEHNA TPOIrpamMmMbl.

A 4TO Takoe NnaMaTb?



UacTb 2. [lamMaTb KoMnbloTEpPa



Anpec
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Anpec
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[emoHcTpauunsa paboTbl NaMATH

http://www.pythontutor.com/



HanpwucaHne nporpamMm B
doanne
* IDLE -> File -> New file
— B HoBOM paune File -> Save -> gerewr.py

 [1na 3anycka Heobxoanmo (B OKHe C
doannom)
— Run -> Run module
— Jlnbo HaxaTb F5



3agaHus

1. (ObgasaTtenbHO)

B nepBbIx CTpoKax nporpamMmmbl 00baABUTE
Be nepeMeHHble, CTOPOHbI
NPsIMOYrofibHUKa — a U b, 3Ha4YeHUs
BbIOEpUTE camm.

3agada nporpamMmbl — NOCYUTATL NMNoLwaib
NPSAMOYTonbHUKa U BbIBECTU HA 3KpaH

2. (He obasaTtenbHO)

[1aH KBagpaT CO CTOPOHOMU sq, B HETO
BMMcaH Kpyr (nfowagb Kpyra S = TT*R?)

[1lporpamma gomkHa BbIBECTU NnoLiaib
BHe Kpyra

KoMy MHTEpPECHO -

I «a YN i



[lpnBegeHme Tnna - npeobpasoBaHme
3Ha4YeHMs O4HOro TMna B 3Ha4YeHne Opyroro
TUna



[lpyBegeHme TMNOB

[pobHble yncna CTpoku

Int(5.5) Int(“5”)
5

Llenble yncna

int(5.5) = 5
int(“5”) =5
int(“324.4") = ?



[lpyBegeHme TMNOB

[pobHble yncna CTpoku

Int(5.5) Int(“5”)
5

Llenble yncna

int(5.5)=5

int(“5”)=5

int(“324.4”) = ValueError: invalid literal for int() with
base 10: '33.3'



[lpyBegeHme TMNOB

[pobHble yncna CTpoku
(float) (string)

Int(5.5) V
77 > 4

Llenble yncna
(integer)



[lpyBegeHme TMNOB

277

-
[OpoOHble Yncna <« CTpoku

(float) 277 (string)

float(64) > /mzn

Llenble yncna
(integer)




[lpyBegeHme TMNOB

str(76.3)
>

[OpobHble Uncna < CTpoKu
(float) float(“3.5”) (string)

float(64) > /Sm4)

Llenble yncna
(integer)

float(64) =7
str(14) = ?



[lpyBegeHme TMNOB

str(76.3)
>

[OpobHble Uncna < CTpoKu
(float) float(“3.5”) (string)

float(64) > /S’UU4)

Llenble yncna
(integer)

float(64) = 64.0
str(14) = ‘14’



3agaHusa (oenatb Yepes dann)

a=652.654
BbiBECTU Lenylo YacTb NepeMeHHOU a

str = “412”
BbiBeECTM 3Ha4YeHUE str, HO NpuUbaBMB K HEMY
32

fl_str=“134.65” (NOB. CNTIOXXHOCTHN) 4
BbIBECTY Lienyto YyacTb umcna fl_sth,

YMHOXEHHYI0 Ha 2

var = “123.54” %5%

BbiBECTU LiENyto YacTb var B BUOE CTPOKM



CnoXxeHne CTPOoK

e print(“Hello” + “world!”)
‘Helloworld’

e strl = “Hello,”
str2 = “world!”
print(strl + str2)

‘Hello, world!’

« MoXxHO N Tak genaTtb?
print( “My age is “+ 21 )

e Kak MOXHO ncnpaBuTtb?
print( “My age is” + str(21))



3agaHus

1. MoandunumposaTb nporpamMmmy No NoAcYeTy
nnowaann, YTodbl OHa BbiBOOMUMA coodLLeHne
O njowagn B BUAeE:
‘Mnowagb NpAMoOyronbHMKa = 25’

2. [on. 3agaHue.
CmeHa nopgaaka undp B ABy3Ha4HOM YuUcne:
B Ha4yane nporpamMmmbl HanucaTtb var = “74” (4
Byay MEHATb 3TO YNCIIO NPU NPOBEPKE).
3agada nporpamMmmbl — MOMEHATL NOPSIAO0K
uMdp (B 4gaHHOM npumepe ato 47). %5



